

POSUDEK OPONENTA NA DIPLOMOVOU PRÁCI

Autor práce: Julie Kšírová

Název práce: **Tělesné schéma a prostorová orientace pacientů s Failed Back Surgery Syndrome**

Rok obhajoby: 2010

Oponent diplomové práce: MUDr. Petrová Naďa

Diplomová práce studentky Kšírové je teoreticko-výzkumným typem práce. Celkově obsahuje 66 stran s 5 obrázky a 10 grafy. Dále je k práci přiloženo 13 příloh. Jsou uvedeny odkazy na 40 zdrojů /literárních i internetových/, vše je přehledně rozřazeno.

Autorka rozděluje práci do chronologicky navazujících celků s jasně členěnou strukturou. V úvodu práce vysvětluje z jakého důvodu si tento problém vybrala ke zpracování. V další kapitole teoreticky rozebírá jednotlivé aspekty potřebné k porozumění samotného výzkumu a popisuje Failed Back Surgery Syndrom a jeho léčbu, chronickou bolest a psychologické aspekty bolesti. Následuje všeobecný popis informací týkajících se orientace v prostoru a tělesného schématu a testy, které je posuzují. Třetí kapitola shrnuje cíle a hypotézy, kterým směrem se budou výsledky testů vyvíjet. Čtvrtá kapitola rozebírá metodiku celé práce a jednotlivých testů /vyšetření prostorové orientace v Blue Velvet Aréně, test dle Petrie a testování tělesného schématu pomocí testů – tyč, chodidlo/. V páté kapitole se autorka soustředila na rozbor výsledků proběhlých testů mezi zdravou populací a pacienty s chronickou bolestí i s grafickým znázorněním těchto výsledků. V šesté kapitole v diskuzi rozebírá získané výsledky a v sedmé uveřejňuje závěry, ukazující splnění daných cílů a eventuální zamyšlení nad dalšími tematickými okruhy i praktickými testy, což by mohlo mít praktické dopady na zmírnění bolestí. Osmá kapitola obsahuje referenční seznam použitých zdrojů a poslední, devátá kapitola zobrazuje přílohy.

Název práce plně vystihuje zpracovávané téma a neodchyluje se od něho, řešený problém je jasně a pochopitelně vyjádřen. Výzkumné úkoly chronologicky navazují na teoretický úvod.

V teorii nebyly odhaleny žádné faktické chyby, teorie byla probrána dostatečně, ale nebyla roztříštěna nadměrným množstvím informací a byly vždy jasně uvedeny odkazy na literární podklady.

Metody vycházejí z pramenů přístupných v odborné literatuře týkající se dané problematiky a také z informací přístupných v elektronické podobě, v odborné české i zahraniční literatuře. Práce navazuje na diplomovou práci Testování prostorové kognice u pacientů s FBSS.

Téma diplomové práce je aktuální, protože pacientů s bolestmi po jedné nebo několika operacích páteře v současné době stále přibývá a tento problém je nejenom zdravotnickým, ale i ekonomickým problémem vyspělé společnosti. Každá další metoda k zlepšení obtíží těchto pacientů a

prevence rozvoje samotného syndromu je přínosná. Práce obsahuje testové metody, které jsou v praxi realizovatelné. Nastiňuje i další možné pokračování výzkumů k danému tématu.

Celkově je předložená práce dobře strukturovaná, přehledná, pochopitelná, s vysvětlením používaných zkratk v textu, dodržováním pravidel českého pravopisu a s řádným označením grafů a tabulek.

K jazykovému a stylistickému vyjadřování autorky nemám připomínek. Práce je dobře čtivá, grafická úprava diplomové práce odpovídá normě.

Otázky:

1/ Jaké praktické postupy treninku pro pacienty by se měly použít na zlepšení porušeného tělesného schématu a prostorové orientace ?

2/ Jak často má pacient cvičit a jak ho poučit o treninku v domácím prostředí ?

Hodnocení: práci doporučuji k obhajobě